

## 山东青年微电影大赛

期待齐鲁晚报引发的传奇

## 亲,邀你写剧本奖金万元哟

本报讯(记者 倪自放) 作为2012(第五届)山东青年微电影大赛的一部分,本报万元征集齐鲁晚报微电影剧本的消息得到广泛关注,目前已经收到近十部剧本,组委会负责人7日表示,齐鲁晚报微电影剧本力求新意,巧妙体现齐鲁晚报因素。

此次征集齐鲁晚报微电影剧本必须有明显的齐鲁晚报元素,但并非齐鲁晚报宣传片,要求打破常规,打破框架,以精巧的故事和形式展现齐鲁晚报元素,题材不限,但必须是剧情片剧本。目前提交的大多数作品齐鲁晚报元素不清晰,不符合剧本征集要求。

大赛组委会负责剧本征集的工作人员告诉记者,剧本要求首先必须是一个精彩的故事,而齐鲁晚报则是这个故事里亮眼的线索或者元素。譬如一部爱情片,两个恋人的结识可以从一张街头飘落的齐鲁晚报开始……一部喜剧片,故事的开端是厕所里一张被当手纸的齐鲁晚报……一部警匪片,第一个场景劫匪拿着一张齐鲁晚报冲进银行……总之,这次剧本征集希望作者能充分发挥想象力为我们展现一份齐鲁晚报给您带来的种种奇遇,而最让人惊喜的作品,将获得我们颁发的万元大奖。

此次征集的齐鲁晚报微电影剧本要求以拍摄脚本的形式递交,不接收纯文学剧本,剧本要求是原创

作品,不接收已参加过相关剧本大赛的作品,不接受一稿多投作品。齐鲁晚报微电影剧本征集日期自即日起至6月30日,剧本征集投稿邮箱:qlwbwy@126.com。

由省委宣传部、省文联主办,省电影家协会和本报承办的2012(第五届)山东青年微电影大赛,目前正处于作品征集阶段,山东省境内工作和生活的45岁以下公民均可参加本届微电影大赛,每位作者提交作品数量不受限制,必须是长度30分钟以内制作完成的微电影作品,同一作者可以提交不同类别的作品,之前已经参加过山东大学生数字影像大赛的作品不能参赛。详情见“参赛须知”。

齐鲁晚报微电影剧本征集是2012(第五届)山东青年微电影大赛的一个特别环节,只征集剧本,2012(第五届)山东青年微电影大赛征集制作完成的微电影。

2012(第五届)山东青年微电影大赛参赛须知

一、参赛者请将以下资料寄送至山东省电影家协会,并在信封上注明“山东青年微电影大赛作品”字样。

1、亲笔签署姓名的大赛《申报表》一份;

2、剪辑完成的DVD作品光盘,封面请注明作品名称,同一部作品的视频格式各转为MOV(H264)格式和WMV格式,像素比例为高清(1980×

1080),标清(720×576),并附加以下电子版资料:①填写完整的大赛《申报表》;②参赛作品海报一张(须体现片名、影片类别、出品单位、编剧、导演、演员等元素),可用于任何出版物的矢量图或高精度JPG文件;③参赛作品剧照一张,用于参赛作品视频画面截图和任何出版物的高精度JPG文件;④主创人员(编剧、导演、男女主角、摄影、剪辑等)彩色近照1张(生活照或工作照均可),可用于任何出版物的高精度JPG文件。

二、参赛者请登录大赛官方网站——山东省电影家协会网www.shandongfa.org.cn下载报名表(复印有效)。

三、参赛作品提交截止时间:8月20日24点之前(以当日邮戳为准)。

四、参赛作品邮寄地址:济南市经六路117号318室 收件人:山东省电影家协会办公室 邮政编码:250001 联系电话:0531-86059019 电子邮箱:sdyx9019@163.com 网站: http://www.shandongfa.org.cn

五、一旦提交参赛作品,参赛者即授权山东青年微电影大赛组委会在报纸、电视、网络、手机等各类媒体,宣传印刷品、出版物,及大赛官网www.shandongfa.org.cn公布短片简介、剧照、主创人员照片等信息,相关信息均以参赛者亲笔签名的大赛《申报表》资料为准,作品一经刊出,相关信息不予更改。



▲《我的极品老妈》剧照

《我的极品老妈》办看片会

## 王姬“叫板”斯琴高娃

本报讯(记者 邱伟)

近日,由著名导演彭丹担纲执导的都市情感剧《我的极品老妈》在北京举行了盛大的全国媒体见面会暨看片会。该剧由著名老戏骨斯琴高娃、刘佩琦、王姬联袂主演,讲述了价值观念各异的一家两代人追求幸福婚姻生活的爱情故事。王姬在剧中饰演干练、泼辣的职场女强人江小洋,与斯琴高娃展开了热火朝天的PK,两位极品老妈在硝烟弥漫的逐爱道路上频频碰撞,激情碰撞,给该剧增添许多精彩看点。

在剧中斯琴高娃与王姬饰演了一对极品母女,两人都是个性张扬,性情倔强。两人因为对婚姻观和生活观的不同理解而大动干戈,争执不断,看点十足。而剧中的另一大看点是,王姬与其女儿高丽雯在剧中饰演母女。高丽雯在影视圈算是新人,此次出演既是本色出演也是一场历练。雯雯非常感谢母亲在事业道路上的帮助,不过在发布会现场,却吐槽起极品老妈来。高丽雯细数了母亲的极品之处:在剧中霸道,唯我独尊,刻板严厉。而生活中的母亲则亲切随和,没有传统家庭的那种等级观念。

12部新片涌入“后高考档”

## 同学们,考完试看场电影吧

本报讯(记者 倪自放) 电影档期的划分越来越细化,在高考结束暑期到来之前,业内生生造出一个“后高考档”,从6月7日至高考结束后一周内的6月15日,有12部新片涌入这一档期,为电影暑期档热身,其中包括《饥饿游戏》《马达加斯加3》等好莱坞大片以及《四戒》等国产喜剧。

记者获悉,仅6月8日,国内影院就有《马达加斯加3》《四戒》《宝岛双雄》《笔仙惊魂》《第一次》《百万巨鳄》六部新片上映,其中《马达加斯加3》是其中最为大牌的好莱坞作品。《马达加斯加3》承接第二集,狮子、斑马、长颈鹿又杀到摩纳哥,没想到被职业动物捕猎师盯上,继续展开逃亡之旅。一贯搞笑的《马达加斯加3》中文配音的本土化程度很深,几乎每隔5分钟就有“淡定”、“杯具”、“打酱油”、“世界这么乱,装萌给谁看”等俏皮话,“地沟油”也没被放过,片中的动物还调侃小沈阳、凤姐等人。

国产片中,冯雷、刘桦、董立范等主演的中国首部警世癫狂喜剧《四戒》,讲述了一个围绕“酒色财气”而发生的发人深省的喜剧故事,影片男主角冯雷饰演的煤老板张弘学以买房为名带巨款去杭州与电视台主持人私会,由此引发一系列相关人物的冲突至“小三”被谋杀。

将于6月14日公映的《饥饿游戏》是6月份真正的大块头,该片改编自苏珊·柯林斯的同名畅销小说,讲述了一个以电视真人秀形式进行的“生存游戏”。每一年,帕纳姆国都会强制12个辖区抽出少男少女各一名参加饥饿游戏,以此威胁并告诫国民顺从统治。参赛选手被称作“贡品”,24人中只能有一个幸存者。如此这般的“游戏规则”,不难让人联想到同样是一年一度千军万马过独木桥的高考。在《饥饿游戏》发布的中文版海报上,影片的宣传语是“6月14日,活着回来!”对于那些正在经历着激烈竞争的高三考生来说,似乎也颇为应景。



## 《梦立方》粉丝激增

本报讯 周日晚播出的东方卫视《梦立方》节目,播出四期来受到观众关注,不少人已成为《梦立方》的铁杆粉丝,甚至在家里“山寨”道具,尝试过把瘾的快乐。据悉,《梦立方》将在全国十个城市开展风行中国

游戏体验营活动。让观众现场去感受欢乐,集体挑战。连续四周的热播,让《梦立方》开始风靡全国,节目以实现梦想、挑战自己为基本诉求,每一个参赛者都是勇于为梦想努力的人,从火锅领班刘明明为父母买拖拉机的梦想,到空姐李元婷亲衣服品牌的事业梦想,再到孙宏超为残疾母亲买轮椅的梦想。这些普通的参加者在节目播出后,成了网络上关注的焦点和观众眼中的偶像。

(本记)

## 省图馆藏国宝级善本露面

本报讯(记者 霍晓慧 实习生 胡敬爱) 为迎接第七个“文化遗产日”,6月8日—9日,省图书馆在“册府琳琅”展厅举办“第二批《山东省珍贵古籍名录》珍品联展”。近40件珍品与读者见面。

此次珍品联展中的主角是齐鲁典籍,山东人创作及刊刻的经、史、子、集无所不包。像《说文解字义证》五十卷,清代桂馥撰,清道光杨氏刻连筠篔丛书;《山左明诗抄》三十五卷,清乾隆三十六年刻本……十多种珍贵的山东地方文献都是第一次公开展出。

此次展览是山东省古

籍保护工作成果的一次展示,其中很多都是善本中的善本,可以说是国宝级的古籍。最引人注目的是一组照片中展示的一“本”看起来不是书的书——唐刻银本《大般涅槃经》。据介绍,《大般涅槃经》这“本”书非常特别,它是2010年在金乡县光善寺塔出土的22件(套)唐代佛教银器之一。说其特别,是因为这“本”书并不是纸做的,而是在纯银制作的9张页面上锤揲上文字,然后用银丝装订成册。做工精致,保存完好,为目前国内外仅此一件的珍品。由于此本极珍贵,此次展出的是照片。